

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Rambla S. Juan, 46.—Teléfono 564
TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la región... 2 Ptas. al mes
Fuera de la id... 2 » »
Número suelto... 10 céntimos

Anuncios y comunicados a
precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

El enigma oriental

¿Estamos en época peligrosa para la civilización occidental? Esas fuerzas misteriosas, imprecisas, que se agitan en Oriente, serán indicio de la sustitución de una civilización por otra? El pensador y el político que observen los sucesos desde un plano de cierta altura, con un criterio de amplia visión, no tienen más remedio que pensar con inquietud en esta interrogante misteriosa abierta ante Europa.

Un día es la India, otro Turquía, al siguiente Egipto, ahora China... Los problemas orientales se diferencian en mucho de los de Occidente. Léase, por ejemplo, el artículo que P. Henry acaba de publicar en «Informaciones Sociales» acerca del problema del trabajo en China, y se observará con distinto es este problema del de los grandes centros industriales europeos. Aquellas masas que trabajan en el más absoluto olvido de la higiene no experimentan la necesidad de ésta, ni de ninguna reivindicación, porque el patrono convive con ellos y la organización del trabajo es familiar. En cambio, en las industrias modernas esa higiene se salva, y se producen los conflictos obreros. Es otra concepción, otra psicología.

Lo mismo ocurre en los problemas políticos. De ahí lo frecuente que es el error en la apreciación de los problemas orientales. Les aplicamos, al enjuiciar sobre ellos, un criterio occidental, y el módulo quiebra. ¿Quién sería capaz de diferenciar ahora el espíritu chino del Gobierno central, del provincial de Cantón, de la concesión internacional de Shanghai, y de las concesiones unilaterales de Tien-sin y Nankin? ¡Y, sin embargo, percibimos esa diferencia aun sin acertar a declinarla!

Nos sugieren estas reflexiones un libro que acaba de aparecer. Es su autor M. Maurice Pernot, colaborador asiduo del «Journal des Débats» y lleva por título «Sur la route de l'Inde». Durante un año ha viajado el distinguido periodista por Egipto, Ceilán, India, Afghanistan, Persia, Irak, Siria y Turquía. Ha acumulado en las páginas

de su obra conversaciones, impresiones, juicios... Todo ello es nebuloso, inquietante.

No se trata de un peligro del día. Son fuerzas muy incoherentes, muy inorgánicas, las que se están formando en Oriente; pero si hay una inquietud enorme de porvenir, porque esas fuerzas que se acumulan, chocan, se contraen, el día que se encaucen por una acción educativa serán formidables. El Japon realizó apresuradamente su revolución; el nacionalismo chino, tan sobreexcitado, no es sino el reflejo de lo aprendido por unos millares de estudiantes chinos en las Universidades europeas. Y es que Europa en la Gran Guerra abrió muchas compuertas a la corriente humana, y cuando la compuerta se abre es difícil de tamizar el agua que por ella se precipita. «Muchedumbres en manadas y nauseabundas apartadas al paso de las grandes estaciones de la India; largas filas de peregrinos en éxtasis, cruzando las calles de Benarés; interminables caravanas en las pistas del Afghanistan; procesiones de devotos, cuyos clamores llenaban las bazares de Teherán; beduinos hambrientos que surgían bruscamente ante los carruajes durante las travesías del desierto sirio; tantas imágenes sorprendentes, tantas impresiones inolvidables, que dejan la misma turbación en los ojos y la misma incertidumbre en los espíritus. ¿Qué relación concebir, qué comunión imaginar, entre algunas docenas de individuos superiores, con quien se ha cambiado juicios razonables en una lengua civilizada, y esas masas de las que no se sabe nada, de las que apenas se ha podido retener más que un grito, un gesto o una mirada?»

Así escribe M. Pernot; pero, ¿no está indicando ese mismo un inquietud, la de la sugestión hipnotizadora de una minoría, muy enorme masa, minoría inteligente, sobre una masa, instrumento dócil de lo bueno o de lo malo?

El gran enigma de Oriente debe ser preocupación de quien piense en algo más que en el día de mañana.

Las Catedrales románicas de Cataluña

La Conferencia del Dr. Sabaté

Continuó el pasado domingo en Acción Popular Católica el sabio arqueólogo Dr. Ramón Sabaté la serie de conferencias del curso organizado por «Foment d'Estudis».

Empezó dedicando la conferencia al Patrón de las Escuelas Santo Tomás de Aquino, enamorado de la trilogía Bondad, Verdad y Belleza, que constituyen la esencia de la estética.

Habla en primer lugar de la Catedral de Urgel, que dió el nombre a la ciudad donde se emplaza.

Después de hacer alusiones a la tradición de San Tesifonte, uno de los siete varones apostólicos que se dice fundó aquella iglesia, recuerda que en el siglo VI San Justo firmó como obispo de Urgel en las actas del II Concilio de Toledo y en el Concilio de Lérida, siendo particular coincidencia que ocuparan al mismo tiempo las Sedes de Egara, Nebridio, de Valencia, Justiniano, y de Huesca u otra, Elpidio, hermanos de San Justo.

Pasando por alto las vicisitudes de la época visigótica, se fijó en la catedral que se consagró en 839, en cuya acta de consagración se enumeran los pueblos dependientes de las comarcas, con el nombre actual en su mayor parte, constituyendo el primer documento en que aparecen nombres en lengua catalana.

Esta iglesia desapareció probablemente por incendio de su bóveda de madera.

En el siglo XI, siendo obispo S. Armentol, ingeniero y arquitecto, quemó en la construcción del puente de Bar, construyéndose otra iglesia catedral y en el siguiente se levantó la actual, cuyo contrato de edificación se firmó en 1174, siendo arquitecto Ramón Llombart, que en siete años la dejó en el estado en que ha quedado hasta el presente. La interrupción en su construcción debe atribuirse al estado desastroso en que las guerras de los Condes de Foix y los albigenses tuvieron constantemente aquella comarca.

La iglesia es de cruz latina y tres naves con siete ábsides. Es de estilo italiano, única en su género en nuestra tierra, elegante, airosa dentro de su sencillez. Las paredes son de piedra pulimentada y las bóvedas de piedra rústica o sin labrar, comunicándole una gracia especial la galería de dobles ventanales que se extiende en los dos brazos frontales del Crucero, con arcos al exterior e interior, prolongándose en la parte exterior del ábside central. La bóveda es de medio cañón elevada en la nave central y de arista en las laterales.

En el ábside central hay una absidiola para el altar de la Virgen que presidía todas las iglesias en aquella época.

Ha sido sustituido el altar mayor gótico y la imagen de la Virgen, obra del escultor reusense Rocafort, está en poder de un anticuario.

Tiene especial interés para los tarraconenses esta iglesia, por poseer valiosas reliquias de San Fructuoso, de las cuales proceden las de que hizo donación a la Catedral de Tarragona el obispo Castellet.

Proyectáronse en la pantalla varias vistas del templo, con detalles de la fachada; del templo de San Miguel, contiguo a la Catedral, cuyas pinturas al fresco han sido trasladadas al museo del Parque de Barcelona; del libro del Apocalipsis, valioso códice del archivo.

Hace notar la influencia de los bas-reliefs, colección de ilustraciones de la fauna, procedentes del arte oriental persa, que influyó en la decoración de los capiteles.

Pasó luego el conferenciante a estudiar la Catedral de Lérida, cuya primera piedra se puso en 1203, siendo consagrada en 1278.

En 1707, fué convertida en cuartel por Felipe V y hácense gestiones para que sea restaurada.

Es Similar a nuestra Seo de Tarragona, como el ocaso del arte románico y la aurora del ojival, con cruz latina,

Una hija de Calles se casa por lo católico en presencia de su padre

Leemos en «El Debate»:

«En «Diario de la Marina», de La Habana, correspondiente al 16 de febrero, leemos un telegrama de Méjico en el que se anuncia el matrimonio católico de la hija más joven de Plutarco Elias Calles.

La boda de Natalia Elias Calles estaba señalada para el 19 del mes pasado y la ceremonia religiosa se habrá celebrado, si se confirman las noticias de periódico tan serio en uno de los salones del palacio de Chapultepec, en presencia del jefe del Estado.

El telegrama citado pone en labios de un Obispo estas palabras:

«La Iglesia no prohíbe a ninguno de sus sacerdotes que oficie en la ceremonia nupcial de la señorita Elias Calles, porque ésta profesa nuestra religión. Los demás aspectos de la cuestión religiosa nada tienen que ver con el asunto.»

Efectivamente, se ha celebrado la boda de dicha señorita en el palacio de Chapultepec, en presencia de su padre el señor Elias Calles.

Y la ceremonia ha tenido lugar dentro de la Iglesia católica.

Pero la Prensa mejicana, afecta o influida por el Gobierno, tiene especial cuidado en no mencionar la ceremonia religiosa, mientras que de la civil publica extensos detalles.

UN RUEGO

Nuestro particular amigo, el Diputado provincial don Juan B. Foguet, nos ruega hagamos constar en este periódico, que dicho señor, no pidió al Consejo de Fomento que se opusiera a la creación del nuevo arbitrio sobre carros de labranza, sino que dicho Consejo, solicitara respetuosamente de los Poderes Públicos, la excepción total, de la tasa de rodaje, en favor de los referidos carros agrícolas; y que a este propósito, entregó un ejemplar del Boletín del Secretariado, que publica una razonada exposición de la Excm. Diputación Provincial, dirigida al Gobierno, con el indicado fin. Por que el señor Foguet entiende, que ni el Consejo de Fomento tiene facultades para «oponerse» al cumplimiento de una ley, ni para modificarla, ni dicho señor puede ni debe sustener un criterio distinto, del que defendió y sostuvo oportunamente en la Diputación, cuando se planteó y discutió este asendereado asunto de los carros de labranza.

Queda complacido el señor Foguet y nosotros muy satisfechos por haber podido atenderle.

tres naves, cinco ábsides. Sus elementos de relieve pronunciado le comunican aire de grandiosidad. Fué su arquitecto Pedro de Cumba, también italiano y posteriormente se edificó el campanario, rey de los cloquers, por Guillelm de Solivella, y lo terminó el francés Carlos Galtés de Ruan.

Presentó y explicó varios elementos de su construcción, principalmente la puerta de los Infantes o Fillois, bella filigrana de orfebre y variados capiteles de las naves y el claustro.

Per último presentó y explicó sucintamente algunas vistas de la Catedral de Solsona, edificada en tiempo del paborde Pons de Vilaró, de 1265-1302, gótica en su interior y románica en el exterior, y de fragmentos arqueológicos. Leyó una poesía de Morera y Galicia dedicada a la Catedral de Lérida.

El público que llenaba por completo el teatro de Acción Popular Católica tributó al docto conferenciante un nutrido y merecido aplauso.

La próxima conferencia tendrá lugar mañana, en vez del jueves, como se había anunciado, a las siete en punto de la tarde.

Filarmónica de Tarragona

El notable «Trio de Barcelona» es el encargado del concierto mensual de aquella entidad, que se celebrará el jueves de esta semana.

Conocida nos es aquí la labor de los grandes artistas que componen el «Trio de Barcelona», que todos los años recorre las principales ciudades de Europa y América con ruidoso éxito y poco nos es dable decir del mismo cuando tantas alabanzas les han prodigado los mejores críticos musicales.

La interpretación depurada, finura de matiz y técnica perfecta del mecanismo del trio son las cualidades salientes de esta agrupación que el día 17 mostrará nuevamente a nuestros filarmónicos.

Otra magnífica velada después de la celebrada en conmemoración del centenario de la muerte de Beethoven.

BOLETIN OFICIAL

13 de Mayo de 1927.

Circular de este Gobierno interesando de los señores alcaldes, en donde existan el punto de partida de los automóviles de pasajeros sirvan dar cuenta a este Gobierno según el modelo adjunto.

Otra, relativa a los mozos del actual reemplazo que deben ser revisados por la Junta de Clasificación.

Los días 12 y 14, se cobra la contribución en Borjas del Campo.

Ha pedido autorización para abrir un colegio de 1.ª enseñanza en La Canonja, don José Guinovart Roig.

Lista de electores compromisarios para Senadores de Figuerola, Mas de Barberans, Vallclara, Tarragona y Flix.

Proceden a la formación de los apendices al amillaramiento las alcaldías de Torre del Español, Collejou y Tivisa.

El juez de instrucción de Falset cita a don Fernando Martí Muller.

DE SOCIEDAD

Ayer, Su Eminencia, el señor Cardenal, celebró el Santo Sacrificio de la Misa en la capilla de Nuestra Señora del Claustro, en sufragio del alma del M. Iltre. Dr. Balcells, (q. s. g. D.)

Asistió a la misma, la hermana del difunto, doña Dolores Balcells, Viuda de Chacón, con otras personas relacionadas con la distinguida familia.

Con motivo del aniversario del fallecimiento de doña Dolores Roig y Bergadá, viuda de don Eduard Caballero, se celebraron ayer varias misas en sufragio de su alma en la parroquial iglesia de la Santísima Trinidad, a las que asistió numerosa y escogida concurrencia, evidenciándose así las amistades, con que contaba la difunta, y el aprecio de que es objeto su familia.

Ayer, estuvo a visitar al Reverendo José Guardis, Su Eminencia el señor Cardenal, acompañado del Vicario General, doctor Borrás y Secretario de Cámara doctor Brú.

El paciente continúa en el mismo grado de gravedad.

De paso para el Monasterio de Poblet y acompañado de su distinguida esposa y bellas hijas, ha estado en nuestra ciudad el abogado barcelonés don Alvaro Camín de Angulo.

En la iglesia parroquial de San Francisco, ayer recibió las aguas del Santo Bautismo, la hija de los consortes don René Barbier y doña Rosita Gestí, imponiéndosele los nombres de Christina, Conchita y Rosita.

Después de la ceremonia, en el domicilio de los padres se obsequió a los invitados con espléndido banquete.

La construcción de ferrocarriles

El ingeniero don José de la Roda, jefe de los ferrocarriles del Estado, ha dado algunos detalles acerca de las transformaciones.

Acerca de los ferrocarriles catalanes ha dicho:

«El trayecto de Ripoll a Puigcerdá es el más frecuentado por los turistas de España, por la gran longitud de sus túneles y sus pronunciadas pendientes, de más de cuatro por ciento, se está electrificando. Es muy posible que antes de finalizar el presente año se haga la explotación por tracción eléctrica. La fuerza se tomará de la red de la Sociedad Energía Eléctrica La Canadiense.

Este ferrocarril transpirenaico se unirá al de Aix-les-Thermes.

Ya están terminadas las vías españolas hasta la frontera y en la parte francesa falta únicamente el tendido de vías y la construcción de edificios.

Parece ser que el Gobierno francés desea inaugurar este ferrocarril en 1930.

El de Lérida a Balaguer forma parte del transpirenaico Lérida a Saint-Girons, y se construye con gran actividad, la sección Balaguer a Trem.

Dentro de poco tiempo podrá ponerse en explotación el trozo de Cherta a Tortosa, y es de esperar que antes de tres años quede terminado en toda su longitud el trayecto de Valdezafán a San Carlos de la Rápita.

Los ferrocarriles más productivos para el Estado son el de Avila a Salamanca, y el de Ripoll a Puigcerdá.

Les de explotación más onerosa, el de Lérida a Balaguer y el Castro-Urdiales a Traslaviña.

¿Escaseará el azúcar en Europa este año?

Un diario cubano dice:

«A continuación damos un cuidadoso cálculo del consumo de Europa, hecho por M. Goldszteiz, de Londres, en el cual se ve que en la campaña azucarera del 1.º de Octubre de 1925 al 30 de Septiembre de 1926, Europa consumió la cantidad de 9.153.769 toneladas de azúcar. Como sea por el estilo el consumo de la campaña del 1.º de Octubre de 1926 al 30 de Septiembre de 1927, y calculándose tan sólo el rendimiento de la cosecha remolachera de Europa en 6.840.000 toneladas, difícil es calcular donde se van a obtener suficientes suministros, especialmente en vista de la reducción de la zafra de Cuba. Cuba puede muy fácilmente tener este año un sobrante exportable de 750.000 toneladas; pero la cantidad que falta sólo se puede obtener mediante la competencia entre los Estados Unidos y Europa.

La única otra cosecha que pudiera aliviar la tensa situación europea es la nueva zafra de Java; pero ésta no empezará a molerse hasta Junio o Julio, ni llegará a Europa hasta Agosto o Septiembre de 1927.

Tampoco puede contarse con la presente zafra de Java, que es muy pequeña.»

España y Grecia

Entre los Gobiernos de España y Grecia, se ha convenido que sigan aplicándose hasta primero de abril próximo, a las mercancías de procedencia española a su entrada en Grecia, los derechos de aduana de su tarifa mínima, y a las de procedencia griega, a su entrada en España, las de la segunda columna del arancel de aduanas vigente.

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura.

BANCO DE VIZCAYA

Capital: 40 millones Reservas: 23 millones

SUCURSAL DE TARRAGONA, Mendez Núñez, 12

Teléfonos 555 y 727

BILBAO — BARCELONA — MADRID
VALENCIA — SAN SEBASTIÁN — VITORIA

38 SUCURSALES MAS Y 123 AGENCIAS

Pagamos los cupones de vencimiento corriente

Admitimos valores en custodia mediante resguardo con numeración

BANCA - BOLSA - GIROS
Cuentas corrientes-Caja de Ahorros

Completamente restablecido de la enfermedad que le ha retenido durante algunos días en cama, se ha posesionado nuevamente de su cargo, nuestro querido amigo el jefe de la estación del Norte, don Manuel Medina Torón.

En la iglesia castrense del Sagrado Corazón ha recibido las aguas bautismales la niña Carmen Sofía Susana, hija del capitán de ingenieros don Jorge Palanca y de doña Carmen Guasch Müller.

En tan solemne acto fué la neófito Carmen Palanca Guasch apadrinada por su abuelo materno D. Roberto Guasch Robusté y su tía Sofía Palanca, viuda de Martín Prats, representada en dicho acto por su hermana doña Susana Palanca de Ventosa.

Las familias Guasch y Palanca conmemoraron la solemnidad con espléndido banquete.

El domingo estuvieron en ésta con objeto de ofrecer sus respetos al Muy Ilustre. Dr. Gomá, el M. Ilustre. Dr. D. Francisco Salesas, canónigo de la catedral de Lérida; D. Laureano Soler, beneficiado, y D. Pedro y D. Arturo Mor, el primero presidente de la Cámara de Comercio.

Con motivo del ascenso a la magistratura del juez D. Rafael Vives, los Colegios de Abogados y procuradores de esta ciudad se proponen ofrecer un banquete.

ECLESIASTICAS

El cardenal Gasparri, por orden de Su Santidad el Papa Pío XI, ha enviado al doctor don Rosalino Rovira y Oliver, de Torredembarra, una expresiva felicitación y la Bendición apostólica, con motivo de la publicación de un libro titulado «Santa Rosalia, Virgen Palermítana».

Algunos periódicos dicen que el Vaticano ha reembolsado por completo el empréstito que hace dos años contrató con un Banco norteamericano.

A últimos de febrero se verificaron en la Catedral de Urgel, las oposiciones a un beneficio vacante en aquella Catedral, con cargo de sochantre.

Concurrió e lúnico opositor don Alejo Andreu, que actualmente desempeña el cargo de organista en Pons.

El canónigo de Granada, Juan Francisco Correa, ha visitado al señor Aunós para darle cuenta del cumplimiento de la misión que le confió en 1925 para que estudie el verdadero estado de nuestra emigración en la República Argentina.

En «L'Osservatore Romano» leemos que los Cardenales De Lai y Perosi siguen mejorando en la dolencia que les aqueja.

En el mismo diario del Vaticano leemos que el Papa ha recibido en audiencia al Cardenal Laurenti, prefecto de la Congregación de Religiosos, el Obispo de Faenza, Monseñor Spada, caxiller de Breves Apostólicos y los Rímicos. Pastori, superior de los Her-

manos Hospitalarios de la Inmaculada, Juan de S. Pedro, jesuita, superior del Colegio de Escutari, y Dom Plácido Meester, de los benedictinos de la Congregación belga.

MUNICIPALES

En la mañana del domingo último ingresó en el chenil municipal para su observación un perro propiedad de don Antonio Rimbau Ciurana, por haber mordido a D.ª Carmen Adserias Molas.

DEL GOBIERNO CIVIL

Por el señor gobernador civil ha sido impuesta una multa de 10 pesetas a una vecina de la calle de Pons Icart por promover escándalo al insultar a unas convecinas suyas.

En Roquetas ha sido detenido por tentativa de robo y uso indebido de armas José Ruiz Puig Gómez, de 26 años de edad, natural de El Escorial.

Según comunica la guardia civil de Mora de Ebro, han sido detenidos en dicha villa, por promover una reyerta y causarse mutuamente lesiones, Herminia Barceló Luna y Pilar Moreno Grifó.

Por amenazar de muerte a Antonio Llasat Guerrero, han sido detenidos en Tortosa Enrique Caballé Fortuberta y su hijo José.

Los hermanos Ramón y Antonio Ferré Ila, vecinos de ésta, promovieron el sábado por la noche un fuerte escándalo en uno de los autobuses de servicio público. Denunciado el hecho por el cobrador y conductor del mismo, el gobernador ordenó la providencia apropiada, para la corrección de los escandalosos.

El sábado por la noche celebró reunión la sociedad mutua de ferroviarios de material y tracción de Tarragona, tratando de varios asuntos relacionados con la reforma del reglamento por que se rige la misma.

Por fumar en el Teatro Tarragona durante la representación del domingo por la noche, fué denunciado por la policía Juan Andreu Martínez, a quien se le ha impuesto una multa de 15 pesetas.

El domingo por la noche tuvo lugar una velada literario-musical en el local de la Cooperativa obrera, presidiendo el acto D. Cosme Oliva. Se recitaron varias poesías por niños, hijos de los socios, y por último varios de éstos hicieron uso de la palabra para encomiar la obra de la Cooperativa, terminando dicha velada, que se vió muy concurrida, a las 24 horas.

A las 12 horas de ayer el automóvil núm. 390 de esta matrícula, propiedad del Sr. Pallarés y conducido por el chófer Francisco Virgili Rofes, atropelló en la calle de Apodaca, esquina a la de San José, a Ramón Bernal Panisello, causándole contusiones en la nalga derecha y destrozándole el traje que llevaba puesto.

LOCALES

Vacante la canongía-dignidad de Tesorero de nuestra Metropolitana y Primada Iglesia por defunción del Muy Ilustre. Dr. Balcells (q. s. g. h.). Su Eminencia el Sr. Cardenal se ha dignado nombrar para el mismo cargo al Muy Ilustre. Dr. D. José Boada, que desde el año 1908 venia desempeñando la canongía-Lectoral.

En la mañana de hoy tomará colación canónica de la nueva prebenda. Reciba el agraciado nuestra cordial enhorabuena, celebrando que tal designación haya recaído en prebendado que por sus buenos servicios y excelentes cualidades se ha hecho acreedor a tan alta recompensa.

LIBRERIA TARRACONENSE

(antes ARMENGOL)

Plaza Fuente, 53 :: Teléfono 662
NOVEDADES

Foerster: Manual del ingeniero y del arquitecto. En tela, 35'50.

Bellafila: Tres estels i un ròsec. 3'50. Amundsen-Ellworth: Sobre el Polo Norte en dirigible. 5'00.

Gallarza-Loriga: El vuelo Madrid-Mañila. 5'00.

Alfons Maseras: Figures d'argila. 3'50.

Jesares: El motor de explosión. 5'00.

Pedro Cervantes: Libro de los cien sonetos. 5'00.

Ventura Gassol: Amfora (segona edició). 3,00.

Jorgensen: Historia de una vida escondida. 5,00.

P. Lecordaire: Obras completas: 5 pesetas volumen.

M. Arnáiz y B. Alcalde: Diccionario manual de filosofía. 18,00.

Juventudes católicas españolas. 4,00.

Pallas, diccionari català-castellà-francés. 25,00.

Al telegrama que puso Su Eminencia el Sr. Cardenal al Mayordomo mayor del Palacio real, interesándose por el estado de salud del Rey y ofreciendo oraciones por su completo restablecimiento, le contestó el indicado Sr. Mayordomo en la forma siguiente: «Su Majestad continúa en franca mejoría. Transmito sus votos, saludándole respetuosamente.»

Farmacia Diges

Análisis - Específicos
nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas
Inevitables - Ortopedia
Calle Mayor, 46 - Teléfono, 442

En breve Su Eminencia el Sr. Cardenal administrará el Sacramento de la Conformación en las parroquias de esta capital.

Tenemos el gusto de participar a nuestros clientes que la «CASA MALE» tiene confeccionados los más elegantes trousseaus para la 1.ª Comunión a precios sumamente inverosímiles.

FÁBRICA DE FLORES Y CORONAS

P. MERCADÉ

- Objetos para regalos -
Plantas para Salones
Ramos para Iglesia
Azahar: Coronas
Metal y Porcelana
Coronas 1.ª Comunión

ESPECIALIDAD en ramos y objetos para Sociedades
: : y Fiestas Mayores : :
GOBERNADOR GONZÁLEZ, 6
TARRAGONA

Aprovechando su estancia en Tarragona, el presidente de la Cámara de Comercio de Lérida, D. Pedro Mor, celebró ayer una detenida conferencia con el presidente accidental de la de esta capital, Sr. Boada, respecto a la campaña que se trata de realizar en pro de la construcción del ferrocarril de Lérida a Les.

Artículos para regalo: La «CASA MALE» es la mejor surtida en trajes para caballero y niño, corbatas, calcetines, etc.

Visite sus locales y consulte precios, que en realidad es la única que ha de convencerle.

Ayer pasaron por esta ciudad los jóvenes salmantinos Miguel Martín y Ricardo Sánchez, que se proponen dar la vuelta a España en bicicleta.

De Salamanca salieron el 25 de Febrero y han recorrido hasta la fecha 2.020 kilómetros, proponiéndose recorrer 4.741.

Hoy salen para Barcelona.

Automovilistas

En defensa de sus intereses tome sin vacilar un

CARNET DE ABONO

para surtir de gasolina en los Postes de la vía pública

con el cual obtendrá

el precio tan ventajoso como el que pueda ofrecer cualquier otro revendedor de la plaza y con la garantía absoluta de que adquiere «GASOLINA» perfecta

«SHELL»

La de mayor rendimiento.

El más riguroso control en el consumo.

Exactitud en la medida y la comodidad de poderse surtir en cualquier punto de la provincia y de España.

Pídalo por teléfono y se le entregará a domicilio.

José M. Banús Vidal

Real, 20, pral. - Teléfono 184

Agente provincial de la Sociedad Petrolífera Española.

Hemos recibido del alcalde de Tortosa un ejemplar de la Memoria de la visita de inspección realizada en aquel Ayuntamiento por el delegado gubernativo D. Cecilio Fernández. Agradecidos.

CASA BRELL

Participa a su numerosa y distinguida clientela y al público en general, que liquida las secciones de CAMISERIA, GENEROS DE PUNTO y SOMBRERERIA, y que a partir del 1.º del próximo Abril, sólo se dedicará al arte de la SASTRERIA, al que ha venido dedicándose desde el año 1877.

V. BRELL.

En la sesión que esta tarde a las siete y media, como todos los martes se celebrará en el «Foment d'Estudis», será tratado el siguiente tema: «Las pasiones; lo que tienen de bueno y lo que tienen de malo.»

LOS TERRIBLES DOLORS Y MOLESTIAS

de artríticos, reumáticos y gotosos, desaparecen radicalmente con el



SELLOS

De venta en farmacias y droguerías.

Ha empezado a renovarse la tubería existente en la Rambla de San Juan por donde circula el agua potable que abastece a la ciudad.

EMILIO GISPERT

participa a sus clientes y al público en general, que ha cambiado su coche «Hispano» por un «Citroen», conducción interior, último modelo, para trabajar a precios más económicos.

Parada: Rambla de San Juan (entre Unión y Fortuny).—Teléfonos 459 y 322.

Se ha encargado de las cátedras de Física y Química de este Instituto Nacional, por ausencia de D. José Estalilla, el joven licenciado en Ciencias D. Juan Centellas.

En la tablilla de anuncios de la Congregación de la Purísima Sangre de N. S. Jesucristo, se halla de manifiesto el pliego de condiciones por el que se han de regir las obras que se proyectan verificar en el edificio social e iglesia de Nazareth, con el fin de que los señores congregantes a quienes pueda interesar lo examinen y puedan presentar sus proposiciones a la Junta directiva el día 3 del próximo mes de Abril, fecha en que termina el plazo de admisión de las mismas. Asimismo podrán, los señores concursantes, examinar el proyecto de las citadas obras, todos los días laborables, desde el 21 al 31 del corriente de seis y media a ocho de la tarde, en el salón de sesiones de la Congregación.

REGIONALES

Dicen de Tortosa que se acentúa la crisis obrera. En el ramo de construcción el paro es casi general, por lo que muchos marchan a otras poblaciones en busca de trabajo.

La alcaldía se preocupa de este asunto y promueve muchas obras públicas para dar ocupación a los trabajadores.

La Alcaldía de Tarrasa ha impuesto cincuenta pesetas de multa, por haber publicado íntegramente, «Crónica Social», un anuncio referente a la procesión en favor de los católicos mejicanos, del cual habían sido suprimidas algunas palabras por la censura gubernativa.

Por el ilustrado ingeniero director de la Estación Oliverera, de Tortosa, don Juan Calmarza, se han efectuado plantaciones de diversas variedades de olivo de Cataluña y Aragón, en los campos de experiencias que están bajo su cargo. También se ensayan variedades valencianas.

Ha sido concedida la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al ilustre prócer catalán don Ramón de Dalmau y de Olivart, Marqués de Olivart. El nuevo Caballero Gran Cruz es Camarero Secreto de Su Santidad Pío XI y Mayordomo de Semana de Su Majestad el Rey de España.

Dicennos de Barcelona que están avanzadísimo los trabajos de fundición en bronce del busto del inmortal Bartrina, que ha de coronar el monumento que ha de arzarse en la Plaza de Cataluña de Reus; y que propiamente inaugurará durante las próximas ferias y fiestas de octubre.

Comunican de Arenys de Mar que el sábado, a las 20'25 se sintió en aquella población un violento temblor de tierra que produjo la consiguiente alarma en el vecindario.

El fenómeno, que fué de muy corta duración, empezó con ligeras sacudidas, a las que siguió otra más intensa acompañada de ruidos subterráneos. Las campanas de la parroquia tocaron un momento por sí solas.

El vecindario salió precipitadamente a la calle, restableciéndose al poco rato la calma en los ánimos.

No se tiene noticia de que haya ocurrido ninguna desgracia personal, ni desperfectos materiales de importancia. En el interior de las casas se cayó al suelo algunos objetos colocados sobre los muebles.

El fenómeno se ha sentido también en Cardedeu y en otras poblaciones.

En Barcelona se sintió también, pero con escasísima intensidad.

En nuestra capital el fenómeno pasó poco menos que desapercibido.

A las 20 horas 25 minutos y 2 segundos en el Observatorio Fabra se registró el temblor de tierra, cuyo epicentro dista unos 70 kilómetros del Observatorio y pertenece probablemente a la zona misma de la costa de Levante.

La sacudida se registró en el Observatorio como de grado cuarto de la escala Mercalli.

Se cree que el centro del fenómeno sísmico fué entre Blanes y Tossa. En otra ocasión se registró también un temblor.

GENERALES

El puerto de Gibraltar presenta fantástico aspecto, por hallarse fundada en él la escuadra inglesa del Mediterráneo, compuesta de 54 unidades; 18 de ellas de enormes superdreadnoughts y dos soberbios portaaviones, de 36.000 toneladas.

De un momento a otro llegará la escuadra del Atlántico, que forman 17 acorazados, 22 grandes cruceros, 12 cruceros ligeros, varios destroyers y torpederos.

Puede asegurarse que esta es la primera vez que se reúne en dicho puerto tanto buque de guerra.

Según noticias facilitadas en la Dirección de Marruecos y Colonias, cerca de Maseucolo ha sido descubierto un caudaloso manantial de agua termal por el padre Leonardo Fernández, misionero del Corazón de María, de la Guinea. Con este motivo, por la Dirección de Marruecos y Colonias será designado breve un ingeniero de minas, con objeto de que practique el estudio geológico de aquellos territorios y examine, con ocasión de algunas denuncias mineras recientemente formuladas, las posibilidades que dichos territorios ofrecen en este orden.

Se anuncia que con fecha 18 de febrero último se ha concertado un «modus vivendi» comercial entre España y el Paraguay, en la forma que se indica.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3 y 5

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencias: «Bolsin de Tarragona»,
Rambla de S. Juan, 27, Teléf. 159

Arbós del Panadés, Morell, Torredembarra, y Vilaseca

Negociamos los cupones de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100, de la Deuda Ferroviaria del Estado 5 por 100 y de la Deuda Amortizable al 5 por 100 E. 1926, vencimientos 1.º de Abril próximo

Negociación de papel comercial : Préstamos y créditos con garantía personal : Créditos con garantía de valores del Estado e Industriales.

Giros y cartas de crédito : Ajustes de cambio para el comercio de exportación e importación : Compra-venta de monedas extranjeras (cheque) y apertura de cuentas corrientes de las mismas, con abono de ventajosos tipos de interés y en general

TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

INTERESES QUE ABONAMOS

En cuenta corriente a vista.	2 1/2 p. 100 anual
En libreta de ahorro, a vista.	3 p. 100
En libreta de ahorro, a 6 meses.	4 p. 100
En libreta de ahorro, a 1 año.	4 1/2 p. 100

CÁMARA ACORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Se ha rectificado el número 33 de la tarifa general para la exacción del impuesto de derechos reales, en la forma que se indica.

La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo se celebre la convocatoria para proveer treinta plazas de aspirantes a ingreso en la Escuela oficial de telegrafía.

El «Journal» publica un artículo de su enviado en Madrid sobre el Instituto francés de la capital española. El articulista elogia el genio artístico de los españoles y las numerosas bellezas artísticas y arqueológicas que se guardan en el país, lo cual debería decidir a Francia a crear en España una escuela francesa de artistas parecida a las que sostienen Atenas y Roma. Elogia las instituciones francesas de Madrid, especialmente el Instituto Francés y el Liceo en el cual se educan muchos jóvenes madrileños, así como la Casa de Velázquez que tanto ha hecho para las relaciones artísticas de los dos países.

Un redactor de «El Noticiero Sevillano» ha celebrado una entrevista con Hugo Skeller, jefe de la casa Zeppelin, que llegó con varios técnicos alemanes y el teniente coronel Herrera, para estudiar sobre el terreno el emplazamiento del aeropuerto de la línea Sevilla-Buenos Aires.

El señor Skeller cree que a mediados del próximo año podrá realizar su primer vuelo de ensayo, para lo cual la casa Zeppelin construirá un aparato que hará la travesía.

Hace resaltar la importancia que tendrá para Sevilla el aeropuerto que constituirá el verdadero acercamiento de España y América.

Es casi seguro que el aeropuerto se instale en el cortijo «Tercia», entre San Jerónimo y La Rinconada, a unos cuantos kilómetros al Norte de Sevilla.

Parece que el jefe de la casa Zeppelin, con sus compañeros, encuentran algunas dificultades para la adquisición de los terrenos para el aeropuerto, por ser excesiva la petición de precio por los propietarios.

El doctor Skeller y sus acompañantes han marchado esta mañana a Granada acompañados del consejo de la Compañía aérea, don Tomás Remendería.

COMERCIALES

Ningún cambio notable se ha operado en el mercado de vinos en estas últimas semanas. La orientación al alza continúa siendo la dominante y las exportaciones que prosiguen activas, especialmente para Francia. En el puerto de Certe, de modo particular, cuyos muelles tiempo atrás estaban desocupados, van llenándose de bocoyes, la mayoría

de los cuales proceden de nuestras plazas vinícolas.

Las cotizaciones de estos vinos oscilan entre 210 y 235 francos hectolitro, tanto para los tintos como para los blancos, de riqueza alcohólica de 11 y 12 grados. Los mercados nacionales animados, reflejándose de modo particular en los de nuestra nación.

Cotizaciones:
El alcohol industrial rectificado, 96-97º a 262 pesetas hectolitro por bidones y a 265 pesetas hectolitro por bidones sueltos.

Los alcoholes vinicos rectificados, 96-97º, entre 260 y 265 pesetas hectolitro según clases.

El alcohol desnaturalizado, 88-90º, a 130 pesetas el hectolitro.

El aguardiente de caña, de 74-75º, a 190 pesetas el hectolitro.

Precios franco almacén vendedor.
Mercado muy firme y con tendencia alcista.

IMPORTACION

Durante los días 5, 6, 7, 8, 9, 10 y 11 se importaron a nuestro puerto las siguientes mercancías: 9 paquetes tubos de latón y de acero; 495 cajas vidrios planos; 3 cajas vidrio armado; 192 sacos nueces; 95.000 kg. gasolina; 375.000 kg. sal común; 100.000 kg. briquetas y 700.000 kg. carbón mineral; 1 rollo cable acero galvanizado; 500 sacos sulfato de potasa; 51 sacos conchas madre; 188 rollos alambre de cobre; 125 fardos pasta de madera; 500 sacos clojuro de potasa; 1.181 sacos nitrato de sosa; 36 rollos alambre de acero; 2.918 piezas madera haya; 25 cajas huevos; 1.283 piezas madera abeto; 60 cajas ácido cítrico; 1 caja maquinaria textil y 7.435 sacos sulfato de amoníaco.

EXPORTACION

Durante los días 5, 6, 8, 9, 10 y 11, se embarcaron en nuestro puerto para Génova, Marsella, Amberes, Certe, Gotemburgo, Amsterdam, Rouen, Bremen, Copenhague, Niza, Bristol, Hamburgo, Port-Vendres y Casablanca, las siguientes mercancías: 6.561 bocoyes, 348 pipas, 113 bordalesas, 2 barriles, 3 cajas y 95 medias de vino; 146 bidones 26 cajas y un barril aceite de oliva; 27 bidones de esencia productos vegetales; 1.025 sacos de avellana en grano y 142 en cáscara 296 sacos de almendra en cáscara y 75 en grano y 50 cajas en grano; 8 cajas pastas de regaliz; 24 cajas licor chartreuse; 21.710 kg. mineral de plomo; 11 cajas pirotecnica; 11 balas discos de corcho; 5 sacos piñones mondados; 1 caja naranjas; 50 cajas nueces en grano; 227 sacos tártaro crudo y 50 cajas absenta en botellas.

A. Artal Médico-oculista
Rambla Castelar, 27, 1.ª

DEPORTIVAS

FÚT-BOL

CAMPEONATO DE ESPAÑA

En los encuentros celebrados anteayer domingo, correspondientes al torneo nacional, se obtuvieron los siguientes resultados:

Grupo Cataluña-Valencia-Murcia:
En Valencia: Valencia, 2-Barcelona, 0.
En Barcelona: Europa, 4-Castellón, 1.
Grupo Centro-Andalucía-Extremadura:
En Sevilla: Sevilla, 3-R. Madrid, 1.
En Madrid: Atlético, 1-Betis, 1.
Grupo Vizcaya-Guipúzcoa-Aragón:
En Bilbao: Arenas, 4-Real Sociedad 2.
En Valladolid: R. Unión, 1-Sporting 3.

Grupo Cantabria-Galicia-Asturias-Castilla:
En Coruña: Deportivo, 4-Racing, 1.
En Irún: Real Unión, 1-Atlético de Bilbao, 0.
En Torrelavega: Gimnástica 1-Celta 6.
En Gijón: Fortuna, 4-Español, 3.

EL GIMNASTICO VENCE POR LA MINIMA DIFERENCIA A UNA SELECCION DEL SANS TRAS UN PARTIDO SUMAMENTE MONOTONO Y ABURRIDO

El domingo y con vistas a los partidos de promoción que dentro de pocos días tendrán lugar, jugó el Gimnástico en el Stadio de la Avenida de Cataluña un partido amistoso contra una selección del Sans, venciendo por 1 goal a 0.

De escasa calidad resultó el encuentro, brillando el buen fútbol por su ausencia, y no obteniendo en casi ningún momento la virtud de interesar al numeroso público que a él asistió.

No muy buenas actuaciones nos viene deparando de un tiempo a esta parte el Gimnástico y creemos que de no mejorar, difícilmente vencerá al Badalona. Conste que hablamos en general ya que no a todos los jugadores rojos se les puede aplicar lo anterior, habiendo, por lo tanto, excepciones.

Pero volvamos a nuestra labor. El partido que nos ocupa, no pasará seguramente a la historia, caracterizándose por un juego que pudiéramos llamar de pasatiempo, no viéndose en él por ninguna parte jugadas brillantes ni combinaciones de interés, limitándose en general los jugadores a pegar puntapiés al balón sin orden ni concierto.

Repeti mos que ello no ocurrió siempre, pero sí la mayor parte del partido, ya que en algún momento vimos algún destello, alguna jugada interesante que, sin embargo, no tuvo bastante dulzura para quitarnos el mal sabor de boca que el encuentro nos dejó y como a nosotros a todos los aficionados.

La apatía de algunos jugadores rojos y la no muy brillante actuación de la delantera sansense fueron los principales causantes del aburrimiento que imperó durante el encuentro, así como también influyó en ello el fuerte viento que de vez en cuando nos azotó.

El Sans alineó una selección que en general no nos convenció, sobresaliendo en ella algunas individualidades como Casanovas, el ex-jugador del Poble Nou, Sabadell y Barcelona, que se nos mostró un gran portero y que continúa siendo el guardameta de todos conocido; Moliné, muy buen conductor de línea, y Valls.

En el equipo rojo los mejores nos parecieron Virgili, Corrons, Montfort, Alvarez y Segura, especialmente los dos primeros, que jugaron un gran encuentro. Los demás, a excepción de Paco y Delclós (que merecen ser duramente censurados por su gran apatía) cumplieron.

Las escasas veces que la delantera roja shootó a goal (especialmente en el primer tiempo), hicieron que Casanovas no nos mostrara su estilo hasta los últimos momentos y que su marco solo se viera perforado en una sola ocasión. Esto ocurrió en los primeros momentos del segundo tiempo al recoger Alvarez y enviar a la red un centro raso de Corrons, que fué el coronamiento de un precioso avance en zig-zag que realizó con Segura.

Se lanzaron 10 corners contra los sansenses por 1 contra el Gimnástico, lo que demuestra que el dominio correspondió más a los rojos, en lo que influyeron los largos despejes de Virgili que al cortar los avances sansenses, servían de sobre-goal para sus delanteros.

Arbitró el aficionado Sr. Gasulla con acierto, en sustitución del colegiado que estaba señalado y que no compareció. Desde estas columnas censuramos a los que le dirigieron insultos en ocasión de haber tenido una pequeña equivocación, dado el hecho de que el mencionado señor arbitró por afición y sin cobrar lo más mínimo.

Durante el partido y con bastante frecuencia se notificaron al público las incidencias de los encuentros de Campeonato de España Valencia-Barcelona y Europa-Castellón, actuando de «speaker» nuestro compañero en la prensa Sr. Valls.

Y hasta el domingo, que el Gimnástico debe defender su primera probabilidad de ingresar en el Grupo A, en el campo del Sans, en lucha con el Badalona.

CAMPEONATO PROVINCIAL

EL TARRAGONA ES DERROTADO EN SUPROPIO CAMPO POR EL REUS DEPORTIU POR 3 GOALS A 0

He aquí un encuentro en el que el marcador no es la exacta expresión de su desarrollo, ya que de haberlo sido, indicaría, si, una victoria del Reus, pero no por una diferencia de goals tan grande como lo indica el de 3 goals a 0.

El Tarragona, que ayer jugó uno de sus mejores partidos de Campeonato en lucha con el Reus, debió haber obtenido por lo menos dos tantos, que si bien no le hubieran tampoco dado la victoria, cuando menos hubieran expresado la igualdad de fuerzas que en el «field» existieron.

El encuentro, al que asistió bastante público, debido a ser el más importante de los celebrados en el Campo de la Glorieta y por tener lugar entre los representantes de Tarragona y Reus («eternos rivales», según expresión deportiva) resultó, competitivamente igualado, no prevyéndose el vencedor hasta los últimos momentos de la lucha, es decir, a partir del instante en que el Reus obtuvo 2 goals consecutivos que a la par que sirvieron de desmoralización al Tarragona, consolidaron la victoria de los reusenses, que han resultado campeones provinciales, por lo que les felicitamos, título que ya tenían seguro aun perdiendo este encuentro, por llevar una ventaja de 7 puntos sobre sus compañeros de torneo.

Ambos equipos se presentaron a la lucha faltos de varios titulares, sobresaliendo en el Tarragona la defensa y línea media, especialmente Llucell, así como Tarragó en la delantera, que fué la peor línea del mentado equipo.

Del Reus destacaron la delantera, especialmente los hermanos Domingo, su guardameta y la defensa.

El arbitraje del Sr. Camba fué sencillamente desastroso y falto de energía, de lo que que se aprovecharon los reusenses para sacar a relucir algunas jugadas ilegales de todo punto censurables.

Los tantos se marcaron, 1 en el primer tiempo conseguido por Garreta y 2 en el segundo obra de Domingo II y Sans.

Al Tarragona le fué anulado un tanto por haber pitado el árbitro con anterioridad fuit, sin embargo, dos tiros formidables de Tarragó y un gran avance individual de Campos merecían los honores de convertirse en goals, aparte de ciras jugadas también de gran peligro para la meta reusense y que sólo la veleidosa suerte que la amparaba pudo evitar que fuera perforada. Bajo las órdenes del Sr. Camba formaron los equipos así: Tarragona: Roca, Montané, Borrás, X. Llovel, Domingo, Gili, Tarragó, Campos, Mró y Recasens.

Reus Sportiu: Sentis, Vernet, Queralt, Graells, Llauger, Margalef, Garreta, Sans, Domingo II, Nogués y Domingo I.

DEL CONCURSO DE LA PENYA ESPORTIVA

Por el motivo de haberle ocurrido un accidente desgraciado al encargado del Campo del Gimnástico Sr. Menasanch, quien resultó lesionado fuertemente de resultados de una descarga eléctrica, fué suspendido el encuentro que estaba señalado entre los Antiguos Alumnos y el Tarragoni, cuando ya había dado comienzo y se hallaban con el resultado de 1 goal a 0 favorable al Tarragoni, obtenido a los pocos minutos de haberse iniciado el partido.

ITLANEP.

OFICIAL

ANUNCIO DE SUBASTA

El próximo viernes día diez y ocho del actual, a las diez y seis horas, tendrá lugar en la Notaría de don Manuel Crehuet, la venta en pública subasta de treinta y ocho cuatrocientos treinta y dos avas partes indivisas propiedad de la menor doña María de los Dolores Meléndres y Rosich, de aquel solar situado en esta capital, de cabida 395'92 metros cuadrados, lindante por la derecha con la Avenida de Cataluña, por frente con el Pa-

seo de Circunvalación y por la izquierda y espaldal con solares de los herederos de las hermanas Teresa, Rosa, Benita y Eloisa Serra Fluxench.

El tipo de subasta será de 616 pesetas, y se adjudicará al postor que por pujas a la llana ofrezca mayor cantidad, entendiéndose que la escritura de venta deberá otorgarse acto seguido con pago al contado del precio de remate y con la obligación por parte del adjudicatario de comprar por virtud del mismo instrumento público las 396-432 partes restantes por el mismo precio proporcional en que hubieran sido rematadas las partes subastadas.

Esta venta ha sido acordada por el Consejo de Familia.

Tarragona, 14 de Marzo de 1927.
El tutor, José Antonio Meléndres.

AYUNTAMIENTO DE TARRAGONA

Tramitado en la segunda Sección de Recluta de esta capital, la petición del mozo José María Pallejá Escoda el oportuno expediente para justificar la ausencia de su padre Modesto Pallejá Besora de más de diez años, del cual resulta además, que se ignora su paradero durante dicho tiempo, y a los efectos dispuestos en el vigente decreto ley de Bases para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, y en especial del artículo 293 del Reglamento de 27 de febrero de 1925, se publica el presente edicto por si alguien tiene conocimiento de la actual residencia del aludido Modesto Pallejá, se sirva participarlo a esta Sección de Recluta con la mayor summa de antecedentes.

El citado padre del mozo excepcionalmente es hijo de Franciso y de Teresa y natural de Torre de Fontaubella, y habiendo tenido su última residencia en la vecina nación francesa.

Tarragona, 12 de Marzo de 1927.
—El presidente, A. Boxó.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

Francisco Gómez Hernández.
Rafael Gonzalvo Píñol.

Fallecidos

José Gayaldá Pascual, de 9 meses, San Pedro, 8.
Teresa Roméu Ferré, de 63 años, Talavera, 5.
Mercedes Vila Mayoral, de 28 meses, C. Norte.
Ramón Anguera Masip, de 6 meses, Salinas, 2.
María Ana Vidal Alaña, de 81 años, C. Norte, 340.
Miguel Vila Brin, de 89 años, calle Barcelona, 4.
María Luisa Fortuny Trillas de 47 años, Vilamitjana, 3.

Matrimonios

Juan Fortuny Figuerola con Raimunda Alabart Gatell.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor «Freixas III», de Certe, con bocoyes vacíos.
Vapor inglés Tiams, de Marsella, con carga general.
Vapor «Jorge Juan», de Palma de Mallorca, con carga general.
Vapor inglés «Boscan», de Hamburgo, con carga general.
Vapor «Manuel Espalitu», de Palma de Mallorca, con carga general.
Despachadas
Vapor «Timas», para Nueva York, con carga general.
Vapor «Jorge Juan», para Palma de Mallorca, con carga general.
Vapor «Freixas II», para Certe, con vino.
Vapor «Freixas III», para Certe, con vino.

Tienen pedido atraque los vapores «Danielito» y «Cabo Creux».

SANTOS DEL DIA

Santos Raimundo de Fitero, ob., Longino, Aristóbulo, Menigno, Nicandro, Matrona y Lucrecia, vg., mrs.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Hilario, ob., Taciano, dc., Félix, Largo, Dionisio, Julián y Papas, mrs.; Agapito, Patricio y Heriberto, obs. Abrahán, erm., BB. Mártires Canadienses, S. J.

CRONICA RELIGIOSA

Mañana, miércoles, es día de ayuno sin abstinencia, aun para los que disfrutan del privilegio de la Bula.

El extraordinario renombre de una gran marca

Los más eminentes químicos, convienen en que la cerveza reúne cualidades tan extraordinarias que ninguna otra bebida puede superar, pero, a condición de que,

como la CERVEZA "DAMM"

esté fabricada de conformidad con las más puras y rigurosas normas higiénicas.

De ninguna cerveza como de la

"CERVEZA DAMM"

puede decirse que llega a mayor grado su incomparable eficacia, porque:

La cerveza "DAMM" es GRANDEMENTE APERITIVA, por su bien calculada proporción de lúpulo.

La cerveza "DAMM" es ALTAMENTE DIGESTIVA, por su excelente combinación de ácido carbónico

La cerveza "DAMM" es ENORMEMENTE ALIMENTICIA por la abundancia de materias nitrogenadas, azúcares, etc.

La cerveza "DAMM" es INDISCUTIBLEMENTE PODEROSO RECONSTITUYENTE por los fosfatos en gran escala que contiene

Pedir CERVEZA "DAMM" es pedir lo mejor del mundo.

Beber CERVEZA "DAMM" es beber la más deliciosa y nutritiva del mundo.

La CERVEZA "DAMM"

pasteurizada y embotellada según los últimos adelantos científicos por la

"Casa Blandinieres"

GUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia de San Juan Bautista, siendo las horas de Exposición: por la mañana, de 8 a 11, y por la tarde, de cuatro menos cuarto a siete y media.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a la Asunción de Nuestra Señora, en la Catedral.

CULTOS PARA HOY

Hospital.—Continúa el Triduo a Jesús Sacramentado.

Mañana: a las seis y media, mes de San José, durante la misa.

Tardé: a las seis y media exposición, trisagio cantado, acto de consagración bendición y reserva.

Oblatas. — Empieza el ejercicio de los trece martes de San Antonio de Pádua a las cinco de la tarde.

BOLSA DE BARCELONA

16 marzo 1927

Interior 4 %	69'30
Exterior 4 %	85'00
Amortizable 5 %	93'20
Nortes	100'70
A icantes	96'40
Andaluces	66'00
Orenses	32'55
Libras	28' 6
Franco	22'80
Dollars	5'77
Liras	26'10
Franco suizo	111'05
Belgas	80'
Pesos argentinos	2'43

Precios extraordinarios

y sin competencia de los siguientes artículos que vende la antigua Droguería Virgili, Bajada Pescadería, 9:

- Dátiles moscateles, a 2 pesetas kilo.
- Melocotón al natural, lata de 1 kilo, a 1'80 pesetas.
- Queso de Holanda tierno, a 5'75 pesetas kilo.
- Idem id. etuvé seco, a 7 pesetas kilo.
- Sardinas en aceite 30 m/m. 10 pescados, 0'50 lata.
- Galletas «Boerts» coco, a 2'50 kilo.
- Azúcar blanco, fino, a 1'60 kilo.
- Higos de Mallorca, caja peso neto 10 kilos, 6 pesetas.

SERVICIO A DOMICILIO.—TEL. 287.

Ultima información

Madrid, 14

NOTICIAS DE PALACIO

Al salir el presidente de Palacio, donde permaneció media hora, después de haber cumplimentado a la infanta doña Isabel, manifestó a los periodistas que el Rey se encuentra mucho mejor, siendo su temperatura normal.

Ha comido algo, y el curso de la enfermedad es satisfactorio, aunque todavía guarda cama.

Después el marqués de Estella cruzó la plaza de Oriente para conversar con su hijo don Miguel, que prestaba servicio, haciendo guardia por primera vez en Palacio, como cabo de husares.

En este momento pasaban las fuerzas de relevo de la guardia exterior de Palacio, y el presidente presenciaba el desfile de estas fuerzas, rodeado del público, que le acompañó hasta que tomó el automóvil.

TELEGRAMAS INTERESANDOSE POR LA SALUD DE DON ALFONSO.

En Palacio se siguen recibiendo numerosos telegramas de provincias y extranjero, interesándose por la salud del Monarca.

Entre las personas que se han interesado telefónicamente por el estado del Soberano, figuran los señores Sánchez Guerra y don Melquiades Alvaarez.

EN GOBERNACION

El general Martínez Anido recibió a los gobernadores civiles de Barcelona, Granada y otros.

EL PRESIDENTE

Como de costumbre en los días festivos, el marqués de Estella, oyó ayer misa en el oratorio del Ministerio de la Guerra. Después estuvo despachando en dicho centro ministerial con algunos altos funcionarios.

Almorzó el presidente con su familia y por la tarde paseó con sus hijos por El Pardo.

Dé regreso en Madrid, el jefe del

Gobierno estuvo trabajando hasta bien entrada la madrugada.

EL REY OYO POR RADIOTELEFONIA EL CONCIERTO DEL LICEO.

En la Secretaría particular del Rey manifestaron que el Monarca sigue mejor.

Ayer oyó por radio el concierto del teatro Liceo, de Barcelona, y expresó se deseo de que se felicitará a la Orquesta Casals y a su director.

LA EXPORTACION DE FRUTA

Una nota del Gobierno dice: «Ante la denuncia de la Cámara de Comercio de Ceta de haber quedado allí un vagón fútero procedente de Gandía con naranja helada, el jefe del Gobierno ha dispuesto se instruya procedimiento brevisimo y se sancione con el mayor rigor.»

Al mismo tiempo ha ordenado al presidente del Consejo de la Economía Nacional que por todas las autoridades competentes se compruebe la forma de practicar este servicio y se impongan multas que por su cuantía eviten toda claudicación o negligencia.

Es de la mayor importancia mantener en los mercados extranjeros el prestigio de nuestros productos y el buen crédito de nuestro comercio y quien con miras egoistas los perjudique, sufrirá multas de carácter especial y antirreglamentario que podrán alcanzar hasta cien veces el valor de las mercancías embarcadas en malas condiciones, cuyos productos se aplicarán a fines benéficos.»

LAS NEGOCIACIONES SOBRE TANGER

Otra nota del Gobierno dice: «Avanzan en su curso las dos más importantes negociaciones en el extranjero entabladas al presente por España.

La de Tánger, está en espera de la contestación de la delegación francesa a nuestra contranota.

Como es sabido la negociación se inició por nuestra parte por una Memoria expositiva del problema a la que contestó la delegación francesa con una refutación. La delegación española, sin llegar a la modificación de su primer punto de vista ha requerido a la francesa con la mayor cordialidad a que concrete dentro de la suya cómo entendiéndose podría encontrarse solución que evitase por completo las indudables

dificultades que la aplicación del Estatuto vigente representa para el ejercicio del Protectorado de España en la zona que tiene asignada.

Situada en este terreno y convenidos como deben estar el Gobierno y el pueblo francés de que los de España no sólo no buscan dificultades ni éxitos de amor propio, sino soluciones justas y eficaces, se puede admitir la posibilidad de un pronto acuerdo que naturalmente depende de que la propuesta francesa sea eficiente, como es de esperar, dada la comprensión y conocimiento del problema y la seguridad de que sin duda se siente en Francia de que en ningún momento ni por ningún sector de la opinión española se trata de mortificarla.

Es un asunto a arreglar en su primera fase cordialmente entre vecinos, amigos y colaboradores y se equivocan los que a través de él pretenden ver posibles dificultades.»

LOS MINISTROS

EL DE INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción pública recibió hoy al gobernador de Castellón y al presidente de la Diputación de dicha provincia, que le hablaron de asuntos de su departamento de interés para la misma.

También solicitaron que se declare monumento nacional el arciprestazgo de Morella.

EL «BONIFAZ» HA SALIDO DE CABO JUBY.

La Compañía nacional de Telegrafía sin Hilos nos comunica en este momento que el cañonero «Bonifaz» ha salido esta tarde de Cabo Juby para Las Palmas, llevando a bordo a los aviadores uruguayos.

EL NUEVO CONVENIO COMERCIAL CON INGLATERRA.

Dice así la nota oficiosa: Han llegado casi a su fin las negociaciones del tratado comercial con Inglaterra, a cuyas cláusulas se debe estar dando forma a estas horas en Londres por las dos delegaciones.

No ha dejado de ser laborioso, por ser el más esencial de los llamados a cambiar el sistema de consolidación que se viene siguiendo, por lo más ductil y clásico de aplicación de las columnas arancelarias; pero el buen

deseo recíproco de ambas delegaciones ha permitido llegar a líneas generales de acuerdos que pronto serán detallados y conocidos.

Conviene que el público conozca para la formación de sus juicios que tanto en un caso como en otro los embajadores de España y el personal de las delegaciones adjuntas vienen trabajando con un celo y competencia merecedores de reconocimiento.

Contra lo que muchos creen las embajadas no son ciertamente puristas de regodeo o mera ostentación, sino centros que requieren gran capacidad y diligencia por la labor extraordinaria que desarrollan, generalmente con escaso personal.»

DEL EXTRANJERO

SEIS HOMBRES SEPULTADOS POR LA NIEVE

París, 14

La nieve caída en abundancia durante estos últimos días en toda la región de los Alpes, ha sepultado a seis hombres, cuyos cadáveres no es fácil que puedan ser hallados hasta junio o julio próximos.

En el Mont Blanc los desaparecidos son los hermanos Barth, de Zurich, junto con su guía Heinrich von Allmen.

Un equipo de salvamento venido de Zurich, y guías franceses han recorrido en medio de la borrasca todos los puntos accesibles de la montaña.

En la cabaña Margarita ha sido hallada una hoja de carnet donde los alpinistas explicaban, que a pesar del mal tiempo iban a intentar escalar el ventisquero de Tacul.

Por otra parte, en Briançon, dos cabos y un soldado de infantería fueron arrollados por alud.

SUC. DE TORRES & VIRGILI
San Francisco, 14. — Teléfono 507

AVISO

La antigua y acreditada cochería de Condort pone en conocimiento de sus clientes y al público en general, que a partir de hoy, además del servicio de tracción animal podrán servirse del de automóviles.